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ΑΠΘ: Έναρξη συνεδρίου με θέμα: «Η πολιτική ως 
χώρος έκφρασης των Χριστιανικών αξιών στην 
καθημερινότητα»
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Με την παρουσία σημαντικών προσωπικοτήτων από τον εκκλησιαστικό, 
ακαδημαϊκό, πολιτικό-κοινωνικό χώρο, πραγματοποιήθηκε η τελετή 
έναρξης του διεθνούς συνεδρίου με θέμα: «Η πολιτική ως χώρος έκφρασης 
των Χριστιανικών αξιών στην καθημερινότητα», που υλοποιείται από τις 
15-17 Μαΐου στη Θεολογική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης.

Σκοπός του συνεδρίου είναι να συμβάλλει στον προβληματισμό και τον πολιτικό 
διάλογο που εξελίσσεται εν όψει των επικείμενων Ευρωεκλογών του Ιουνίου 2024.

Την εκδήλωση χαιρέτησε ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. 
Φιλόθεος, επισημαίνοντας πως, «είμαστε Χριστιανοί και ταυτόχρονα πολίτες των 
κρατών μας, όπως και μέλη της “ευρωπαϊκής οικογένειας”. Ο ρόλος του 
Χριστιανισμού στην διαμόρφωση του ευρωπαϊκού πολιτισμού είναι καθοριστικός, 
ανεξάρτητα από το γεγονός ότι δεν πιστεύουν στον Χριστό όλοι οι άνθρωποι, ή 
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δεν πιστεύουν με τον ίδιο τρόπο».

«Ο Χριστιανισμός άσκησε πίεση και ενέπνευσε τις κατά καιρούς πολιτικές ηγεσίες 
να άρχουν σύμφωνα με τις αξίες του Ευαγγελίου, χωρίς αυτό να αναιρεί την 
ανεξιθρησκεία, να συγκρούεται με τα δικαιώματα του ανθρώπου ή να συνιστά 
απειλή ή εμπόδιο στην προκοπή των μη Χριστιανών πολιτών. ‘Αλλωστε οι αξίες 
των Χριστιανών, όπως ελπίζουμε να καταδειχθεί από το συνέδριο, είναι 
οικουμενικές και πανανθρώπινες», σημείωσε ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος.

Την έναρξη της εκδήλωσης κήρυξε ο Γ´ Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων 
Αθανάσιος Μπούρας ο οποίος τόνισε στο Αθηναϊκό/Μακεδονικό Πρακτορείο 
Ειδήσεων πως, «έχει μεγάλη σημασία το συγκεκριμένο συνέδριο, μάλιστα, από μια 
οργάνωση όπως είναι η Διακοινοβουλευτική Συνέλευση Ορθοδοξίας σε ένα κρίσιμο 
χρόνο, ο οποίος συμπίπτει με τον προεκλογικό χρόνο για τις ευρωεκλογές, όπου 
είναι χρήσιμο ενόψει της νέας σύνθεσης της ευρωβουλής, συμπεράσματα και ιδέες 
να διεκδικηθούν και να εκφραστούν».

Ο Γενικός Γραμματέας της ΔΣΟ Δρ. Μάξιμος Χαρακόπουλος μέλος της Βουλής των 
Ελλήνων, επισήμανε στην τελετή έναρξης του συνεδρίου ότι, «επιλέξαμε το 
συνέδριο να διεξαχθεί λίγο πριν τη διεξαγωγή των ευρωπαϊκών εκλογών, ώστε η 
παρέμβασή μας να ενταχθεί στον εν γένει προβληματισμό για το αύριο της 
Ευρώπης. Γιατί μπορεί η προεκλογική συζήτηση πολλές φορές να εστιάζεται σε 
ζητήματα εσωτερικής πολιτικής ή κομματικών αντιπαραθέσεων, ωστόσο, το 
μεγάλο διακύβευμα είναι ποια θα είναι η Ευρώπη του μέλλοντος μας; Ποιες θα 
είναι οι αρχές και οι αξίες που θα την διέπουν, ποιό το όραμα που πρέπει να 
αναδειχθεί και να συνεπάρει και πάλι τους λαούς μας».

Δυστυχώς, είπε ο κ Χαρακόπουλος, βλέπουμε πως αυτό που εμφανίζεται σήμερα ως 
ευρωπαϊκό όραμα έχει ξεθωριάσει. Και για αυτό υπάρχουν πολλοί λόγοι, όπως η 
έλλειψη κοινής εξωτερικής και αμυντικής πολιτικής, η απουσία ουσιαστικής 
αλληλεγγύης μεταξύ των κρατών μελών σε καταστάσεις κρίσεων, ο στενός 
οικονομισμός στους στόχους και η αίσθηση ότι πολλές αποφάσεις παίρνονται από 
μια απόμακρη και όλο και πιο απόμακρη γραφειοκρατία των Βρυξελλών.

«Να συζητήσουμε σε αυτή τη συγκυρία το θέμα, “Η πολιτική ως χώρος έκφρασης 
των Χριστιανικών αξιών στην καθημερινότητα” που προέκυψε από μια πικρή 
διαπίστωση. Το ότι σταδιακά εδώ και αρκετά χρόνια η Χριστιανική παράδοση και 
οι Χριστιανικές αξίες, παραμερίζονται ή και αγνοούνται από τον ευρωπαϊκό 
δημόσιο λόγο και τα ευρωπαϊκά κείμενα, όπως είναι ο λεγόμενος διάλογος για το 
μέλλον της Ευρώπης, μια πρακτική η οποία ενέχει πέραν της ανιστορικότητας της 



και αντιδημοκρατικό χαρακτήρα, καθώς δεν αποτελεί το προϊόν μιας συλλογικά 
και δημοκρατικά θεσμοθετημένης ή ψηφισμένης άποψης», επισήμανε ο Ο Γενικός 
Γραμματέας της ΔΣΟ. «Η μακραίωνη παρουσία του Χριστιανισμού στην Ευρώπη, 
συνέβαλε αποφασιστικά στη διαμόρφωση της ευρωπαϊκής και όχι μόνο πολιτικής 
ιστορίας. Ακόμα και σήμερα οι Χριστιανικές αξίες διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο 
στην καθημερινή ζωή όλων μας, αποτελούν οδηγό ζωής πολλών ευρωπαίων 
πολιτών, αλλά και πεδίο γόνιμων αντιπαραθέσεων, πλουτίζοντας το σύγχρονο 
πολιτικό διάλογο», υπογράμμισε ο πρύτανης του ΑΠΘ Χαράλαμπος Φείδας.

«Ο Χριστιανισμός ήταν πάντοτε σε διάλογο με τη δημόσια πλατεία, με την 
πολιτική, την πόλη και τον πολιτισμό», σημείωσε ο κοσμήτορας της Θεολογικής 
Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης Χρυσόστομος Σταμούλης 
και εξήγησε πως «δεν πρόκειται για ένα ιδιωτικό γεγονός, γι’ αυτό και μεγάλη 
προσπάθεια γίνεται προκειμένου οι αξίες, ο τρόπος υπάρξεως της Χριστιανικής 
Κοινότητος, Εκκλησιαστικής, να μπορέσει να αποδώσει ουσιαστικά και να 
μεταφέρει τα βασικά του, όπως είναι η αγάπη, η ελευθερία, η δημοκρατικότητα, η 
ισότητα σε όλους τους ανθρώπους του κόσμου».

Το συνέδριο διοργανώνουν η Γραμματεία της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), η Διάσκεψη των Ευρωπαϊκών Εκκλησιών (CEC), η Επιτροπή των 
Καθολικών Επισκοπικών Διασκέψεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (COMECE), η Ιερά 
Μητρόπολη Θεσσαλονίκης και η Θεολογική Σχολή του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.).

(Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ)


